

# Кабардино-Балкарская Республика

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №116 (2658) • Четверг, 18 июня 2009 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

## Выше только солнце и звезды

Тридцать человек из 26 регионов России совершат массовое восхождение на Эльбрус 25-26 июня. Всероссийская акция «Эльбрус-2009» пройдет в рамках Года молодежи.

Организаторы мероприятия – министерства по информсвязи, общественным делам, спорту и туризму КБР при поддержке Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ. Молодые люди от 18 до 30 лет представляют ведущие вузы, техникумы, колледжи и различные предприятия.

Цель акции – поддержка инициативной и талантливой молодежи, пропаганда здорового образа жизни, идеа-

## Чувство гордости за Кабардино-Балкарию

Вызывает реализация президентской программы подготовки кадров

Залина БАЛАХОВА

«Искать новые пути развития» – так сформулировал девиз университета Ист Англиа (University of East Anglia), всемирно признанного британского вуза, который находится в красивой парковой зоне главного города графства Норфолк – Норwich. В соответствии с Программой Президента КБР по подготовке кадров для экономики республики в данном вузе обучается Залина Балахова, которая рассказывает об особенностях образовательного процесса в Англии и значении президентской программы.

Высокая репутация Ист Англиа привлекает студентов со всего мира. Одинадцать научных подразделений университета получили высокую оценку по результатам государственной проверки качества научных изысканий, в том числе и преподавательской деятельности. Обучение по магистерской программе в сфере бизнес-администрирования является уникальной возможностью получить необходимые знания, но для зачисления на эти программы необходимо довольно высокие результаты по языковому экзамену и наличие первого высшего образования (бакалавриата).

Степень магистра в Англии можно получить в течение одного года. Этот процесс интенсивный и насыщенный график учебы. Академический год состоит из двух семестров. В первом студентам необходимо прой-

## За поддержку инициатив

В двух номинациях победил отдел по делам молодежи местной администрации. Началька пресс-службы администрации конкурса «Лучший муниципальный орган КБР по делам молодежи».

«В Нальчике проживают около ста тысяч молодых людей, в вузах и колледжах обучаются практически все молодые республики. Просто направить эту энергию в позитивное русло, но радует, что молодые готовы развиваться духовно. Это проявляется в отношении к народным традициям, политике, религии, семейным ценностям», – сказала начальница отдела администрации Ангела Бачева.

Совместно с департаментом образования проведено немало городских мероприятий. Общественные организации «Союз молодежи Нальчика» и «Ассоциация детских и юношеских общественных объединений» проводят экологические субботники, концерты для детей-инвалидов и из малоимущих семей, ветеранов, а также антинаркотические акции.

За активную работу в развитии и поддержке добровольческих инициатив по делам молодежи награжден дипломом, фотоаппаратом и ноутбуком.

## Урожай – 2009

ЗЕМЛЯ ОТЗЫВЧИВА НА ЗАБОТУ

Руслан ИВАНОВ

«Мало уметь произвести товар, надо уметь его продать» – эта прописная истина в очередной раз нашла свое подтверждение в прошлом году. Хороший урожай во всероссийском масштабе стал причиной того, что большинство производителей не смогли в полной мере реализовать плоды своего труда. Цены на зерно упали ниже уровня рентабельности, условия для его хранения были не у всех, и в результате растениеводческие хозяйства Кабардино-Балкарии оказались в убытке.

Государство должно было поддержать ответственного производителя, но не имело возможности это сделать. «В прошлом году государство было закуплено полтора миллиона тонн пшеницы, в этом – принято решение о 20 миллионах тонн. На Петербургском экономическом форуме эту цифру решено удвоить. Поэтому мы и в этом году в своей работе сделаем упор на пшеницу и ячмень», – рассказывает корреспондент «КБИ» генеральный директор агрохолдинга «Созвездие» Сергей Созав (на верхнем снимке справа).



По результатам прошлого года хозяйство оказалось в убытке, только на прошедшей неделе удалось продать по приемлемой цене последнюю партию урожая уржа прошлого года. Однако в этом году благодаря своевременно проведенным агрохозяйственным мероприятиям урожайность будет больше, чем в прошлом. По мнению агронома хозяйства Зейтуна Койбаева (на верхнем снимке в центре), предполагается собрать не менее 50 центнеров зерновых с гектара. Подобрались и неочищенные, на 300 гектарах земель засеяны в будущем транспортный инфраструктуру города. Создана много лет назад система улично-дорожной сети не соответствует современным требованиям безопасности, и необходима модернизация.

## Процесс Стадия оценки доказательств еще не наступила

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Одной из отличительных особенностей судебного процесса по уголовному делу нападения боевиков на Нальчик в октябре 2005 года являются ссылки свидетелей гособвинения на информацию, полученную от других лиц. Это служит основанием для постановки вопроса об исключении показаний из материалов уголовного дела, на чем настаивает защита. Суду то и дело приходится возвращаться к тому, что сказано и устанавливает, чему именно был очевидцем свидетель.

Почти все допрашиваемые со ссылкой на четырехлетнюю давность события признаются в том, что не помнят деталей. Для многих из них неуспешными являются вопросы по правдивости подробности. Так было и на очередном заседании при допросе старшего инспектора ДПС Заурбана Табухова, который 14 октября в 6.30 урзаступил на дежурство на посту «Хасанья». По его словам, он находился там вместе с сотрудниками приданных сил, прикомандированных со Ставрополя: «В какой-то момент услышал их команду «Стойте!». Обернувшись, увидел, как из под моста выводят двоих одетых в спортивную одежду ребят. При них оказалось оружие (пистолет и автомат), которые они при задержании положили на асфальт. Через дежурного вызвал следственно-оперативную группу, а сам должен осуществлять надзор за дорожным движением».

На вопрос гособвинения о том, объясняли ли задержанные, как оказались под мостом, свидетель пояснил, что они вышли из него и шли туда, и это увидел те, кто их задержал. На них было никаких отличительных знаков, телесных повреждений, никто их не бил и до приезда оперативников личности не устанавливал.

Из сказанного вышло, что двое, о которых шла речь, были обнаружены, задержаны, а затем и обезоружены благодаря действиям сотрудников правоохранительных органов. У защиты на-

этот счет было иное мнение. Адвокаты спрашивали, оказались ли они соприкосновены, оказались ли в руках или в другом месте, на которые они сами указали. Защиту также интересовало, как происходило изъятие автомата и пистолета, присутствовали ли при этом понятие, можно ли было задержанным перейти реку в другом месте, мост, или эта дорога являлась для них самой безопасной, говорили ли задержанные, что сдаются и добровольно ли сдали оружие. На многие из этих вопросов свидетель не мог ответить. По его словам, до приезда оперативников беседа с задержанными вел с сотрудниками приданных сил, а сам он видел момент, когда их вывели из-под моста. Что именно они говорили до задержания, ему неизвестно, как и обстоятельство обнаружения оружия.

Защита просила суд огласить первоначальные показания З. Табухова, данные им на следствии. Согласно протоколу допроса от 13 декабря 2005 года, он рассказывал, что под мостом в засаде находились два сотрудника ОМОН. Они и осуществили задержание. Парни сами указали, где спрятали оружие, которое затем было изъято.

Признав зачитанную информацию соответствующей действительности, свидетели не мог ответить на вопрос подсудимого Залимы Улимашева, знает ли он о том, что задержание предшествовало завлечению о добровольной сдаче. Адвокат Олег Келеметов просил суд сделать запрос в МВД КБР о лицах, осуществивших данное задержание, и об исключении показаний З. Табухова из материалов уголовного дела как недопустимых. Выразив свое отношение к заявленному ходатайству, руководители гособвинения Ольга Чибинева указала на его преждевременность, заметив, что необходимость в этом отпадает, когда все свидетели будут допрошены. Суд поддержал это мнение, в очередной раз разъяснив, что стадия оценки доказательств еще не наступила.

(Окончание на 2-й с.)

## ЛЕПТА ПОВОСТЕЙ

### Обновляется автобусный парк

Инал БОЗИЕВ

В соответствии с соглашением, подписанным Министерством РФ и Правительством КБР, первый транш для приобретения общественного транспорта и спецтехники в объеме 89 млн. рублей поступил на счет Минфина КБР.

На эти средства будет закуплено 50 автобусов, два из которых оборудованы для перевозки инвалидов, и спецтехника для муниципальных маршрутов. Двадцать четыре автобуса будут обслуживать социально значимые муниципальные маршруты. Столько же единиц нового транспорта планируется задействовать на внутримуниципальных маршрутах. Кроме того, Президент республики обещал выделить три автобуса Союзу театральных деятелей.

### Опубликован Закон об Общественной палате

Ирина БОГАЧЕВА

Двадцать седьмой выпуск газеты «Официальная Кабардино-Балкария» представляет интерес для работников различных отраслей и представителей органов власти.

На первой странице номера опубликован закон КБР о внесении изменений в законы о выборах в Общественную палату КБР.

Особое внимание главы муниципального образования и депутаты представительных органов местного самоуправления. Внесены изменения в некоторые законодательные акты, касающиеся пожарной безопасности, развития образования, подготовки кадров для экономики республики, поддержки религиозных организаций. Публикуется также закон об Общественной палате КБР.

### Мемориальную доску – заслуженному художнику

Жанна АДИБЕКОВА

Становлению доску предложил Союз художников КБР, который осуществляет проектирование, изготовление и финансирование.

Заслуженный деятель искусств КБР М. Вагнан родился в Омске. Живописец, пейзажист, член Союза художников России с 1949 года, участник республиканских, зональных, российских, всесоюзных выставок с 1930 года.

### Изменения в лучшую сторону

Нуржан КУБАДИЕВА

О деятельности администрации селения Хасанья написали в энциклопедии 2009 года «Лучшие люди России».

Хасанья, говорится в издании, – один из самых крупных населенных пунктов в Кабардино-Балкарии, образованный в 1893 году. За последние годы здесь многое изменилось в лучшую сторону – заасфальтована линия газопровода высокого давления, проведены реставрационные работы в пойме реки Вард-Ур, отремонтированы дороги, введен в строй новый водовод, благодаря чему снят вопрос с нехваткой воды в верхней части села. Активно работает животноводство. Особое внимание уделяется спорту. Успехи села во многом достигнуты благодаря главе администрации Рамазану Фриеву.

### В песнях восплет Кашхатау

Светлана МОТТАЕВА

Как сообщают заместители главы администрации Кабардино-Балкарии итоги конкурсов по благоустройству, озеленению улиц и очистке территории в Кашхатау, а также созданию песни о родной земле.

Самой благоустроенной признана территория у дачеда в селе Кашхатау. На втором месте – коллективы предприятий социального обслуживания населения и занятости населения. Победителями конкурса в конкурсе

Названы авторами лучших песен о Кашхатау. Директор ДК Мухтар Тапласханов и студентка Кашхатау Наталья Карменева завоевали первое место, второе юрису прибудило Юрию Коческову – работнику ДК. Мотиватор Раша Карменева и учительница Абидат Макаева заняли третье место в этом интересном песенном состязании. Все получили премии.

### Тридцать пять сокровищ

Варвара ШЕСТАКОВА

Более 500 работ было представлено на второй международный детско-юношеский конкурс-фестиваль изобразительного искусства «Сокровища детства», организованного Министерством Домом национальности совместно с фондом художника-модельера Альбины Тажовой.

В конкурсе, прошедшем при поддержке Министерства культуры и Министерства образования и науки КБР, приняли участие

тридцать пять юных художников из Москвы, КБР, КЧР, Адыгьи, Чечни, Ингушетии, РСО-Алания и Абхазии, а также из Турции, Сирии, Иордании, Объединенных Арабских Эмиратов.

Члены жюри решили отобрать 35 лучших работ. В конкурсе и это детское искусство младшей группы – более искренне и интересно, хотя некорректно называть. Они не скованы, не скопированы, а придуманы детьми. По итогам конкурса планируется издание каталога с лучшими рисунками юных художников.

### Народная дипломатия

Сабантуй – за дружбу и взаимопонимание

родными традициями. « Древней и вечной молотом праздник восславляет труд земледельца, демонстрирует самобытную культуру, позволяет в полной мере сопереживать с лучшими обычаями и ценностями турецких народов», – рассказала председатель Совета центра Сабантуева Сабантуева. « Думая, что и нынешний Сабантуй принесет в жизнь республики позитивный настрой, создаст атмосферу дружбы и взаимопонимания».

Татарский культурный центр «Туған төле» готовится к проведению традиционного праздника. Разработана программа мероприятий, предусмотрено праздничное меню.

21 июня в нальчикском парке в районе второго «сугоух» будет встречать гостей из других национальностей культурных традиций и всех, кто интересуется фольклором, на-

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «Кабардино-Балкарская правда» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ. Стоимость подписки - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530)



Точка зрения

Хачим КАУФОВ, председатель Правления Союза писателей КБР

# ГОРСКОЙ ПЕСНИ ДВА КРЫЛА

Почему бы не воплотить поэтический образ в бронзу или глина? ...

Цели организации художественного протеста? ...

При всей важности основной цели создания предлагаемого памятника не хотелось бы, однако, чтобы он стал чисто пропагандистским монументом.

Нина исследователей. Но сможет ли воплотить скульптор эти особенности культуры кабардинцев? ...

Дискуссия, кому и где ставить памятники, стала у нас в родде бы непреходящей. Но посмотрите вокруг, много у нас памятников, тем более выдающимся деятелям культуры? ...

С другой стороны, с темой «Дух» связаны и такие вопросы, которые хотелось бы поговорить.

О дружбе и творческой близости Алим Кашюкова и Кайсына Кулиева написано немало. Но вряд ли можно утверждать, что мы научились рисовать или лепить образ великого человека...

Второй снимок я приложил для редакции к этим заметкам. На обоих легко просматривается, что собеседники не позировали перед объективом, потому так естественны образы.

Какая у нас картина с памятниками за пределами столиц? В основном это уже парадком обшарпанные, банально-шаблонные или вычурные обелиски, посвященные погибшим в Отечественную войну. Слов нет, их надо обновить и даже заменить более выразительными. С унылым однообразием городских и сельских площадей одним лишь косметическим ремонтом не покончишь, памятник двум чаемцам привнесет в эту монотонность оригинальность пластического решения, может заложить новые при-

Мало мы делаем и для того, чтобы облегчить широкий читательский круг доступ к самим художественным материалам. Замечательнейшим, красивейшим поэтическим сборником сейчас перебрала мной «Горской песни два крыла» стихи А. Кашюкова и К. Кулиева, обращенные друг к другу или тематически связанные между собой

Существует расхожее мнение, что дружба, как и любовь, возникает лишь между людьми одного психологического типа, со схожими характерами. А вот что говорил А. Кашюков о том, что сблизило и объединило двух поэтов: «Как мне рассказать, что значил для меня Кайсын? Мы — люди, в общем-то, очень разные по складу характера, по манерам даже... Для меня очень много значило существование Кайсына вообще.

Хотелось выразить надежду, что активно возьмется за это новые поколения исследователей.

Новости ЮФО

## ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ДОЖДЬ УНИТОЖИЛ ПОСЕВЫ Республика Адыгея. Сильные дожди, шквалистые ураганные ветер и град в Кошевском районе уничтожили большую часть посева сельхозкультур более чем на 4,5 тыс. гектаров.

Посадили посевы озимого ячменя и пшеницы. Там, райос, подопечника и кукурузы на полях фермерских и личных хозяйств жителей района. Ущерб, нанесенный стихией, по предварительным подсчетам, превышает 72 млн. рублей.

ВСЕ НА БОРЬБУ С САРАЧИНЮ! Астраханская область. На территории области введен режим чрезвычайной ситуации для проведения истребительных мероприятий в связи с массовым отложением саранчи — моментом, когда она начинает выплываться из личинок.

Областной бюджет выделил на борьбу с сарачинью 2,1 миллион рублей. Этих средств достаточно, чтобы обработать 1,1 тысячи гектаров, или 12 процентов от планируемой площади. В минсельхозе надеются, что средства на борьбу с вредителем будут еще добавлены.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. 55 матерей области, воспитывающих детей-инвалидов, стали участниками акции «Улыбки мамы».

Акция проходит в регионе четвертой год подряд. Главная цель — оказание бесплатной высокотехнологичной стоматологической помощи мамам детей-инвалидов. В список участников входят женщины, которые являются постоянными участниками акции, откликнувшись на призыв помочь женщинам, отдающим свои заботе и уход за больными детьми.

В СОЧИ ДЕТСТВО СТАНОВИТСЯ ТРАДИЦИЕЙ Карачаевская область. В Хабезском районе 87 матерей новорожденных детей получили по 10 тысяч рублей. Эта акция, которая реализуется традиционной организацией и проводится благотворительным фондом главы района.

После вручения материальной помощи представителям местной администрации рассмотрели новый лечебный корпус центральной районной больницы, оснащенной современным оборудованием. В ближайшее время в больницу будет доставлен комплект мебели.

В СОЧИ ДЕГУСТИРОВАЛИ КОЛБАСУ Краснодарский край. Управление потребительского рынка и услуг администрации Сочи провело первый смотр-конкурс «Оценки колбасы».

Оценку по потребительским предпочтениям на открытой дегустации получили образцы колбасы вареной «Докторская» мясокормовая Краснодарского края. Жюри конкурса выбрали колбасу «Сочинская».

ВЕТЕРАНЫ ПОСМОТРЕЛИ ФИЛЬМ О СЕБЕ Республика Дагестан. Накануне Дня памяти и скорби 22 июня в г. Кизляре в Дворце ветеранов прошел торжественный вечер.

Участниками мероприятия выступили Дворца ветеранов исполнили песни военных лет и посмотрели фильм о ветеранах города, подготовленный местной телестудией ТЕС. Вечер в городе 93 инвалида и участника войны в 35 человек, приравненных к ветеранам.

ШЕКСТИР ЗАГОВОРИЛ ПО-ИНГУШСКИ Республика Ингушетия. В Назрани издали «Знаменитых писателей» «Крещенная стрелочница» и «Гамлет» У Шекспира. Это первое издание великого писателя на ингушском языке.

Перевел классика, на первый взгляд, чуждого ингушскому языку, автор серьезных научных исследований.

ПОРБЕЛЬ ВЕРНЕТСЯ Республика Северная Осетия-Алания. В зоне водохранилища Зарамagsк ГЭС планируют мероприятия по воспроизводству рыбных запасов. Район планируют работы выполняются в высокогорной части реки Ардон.

Именно здесь сосредоточены основные места нереста, нагула и зимовки ценного представителя ихтиофауны региона — ручьевой форели.

КСТАТИ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ Ставропольская область. Центр гигиены и эпидемиологии области опубликовал список пляжей и водоемов, не рекомендованных для купания.

В перечень попали в общей сложности более 80 пляжей и мест общественного купания. Причина — высокий уровень загрязнения водоемов по микробиологическим показателям.

ТРЕВОГА ОКАЗАЛАСЬ ЛОЖНОЙ Ставропольская область. Ставропольская межобластная ветеринарная лаборатория не подтвердила диагноза «сибирская язва», исследовав пробы мяса бычка, хозяин которого пытался сдать забитым им животное на перерабатывающее предприятие.

Ему было отказано в этом после предварительного анализа. Руководитель управления ветеринарии по Ставропольскому краю ответственно заявил, что результаты последних анализов можно считать окончательными.

ДЕТИ ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК Республика Кабардино-Балкарская. В Элисте прошел республиканский фестиваль «На ладонях «Хамдана».

В нем приняли участие дети с ограниченными возможностями из восьми субъектов и районов республики. Организатором фестиваля выступила республиканская молодежная организация «Хамдан», которая недавно отметила 15-летие.

ЖДУТ ОТКРЫТИЯ Чеченская Республика. В Гудермесе ждут открытия аквапарка, намеченного на 1 июля. Он станет частью спортивно-развлекательного комплекса, в который войдут действующий спортивный клуб, летний и зимний аквапарк, гостиница, сауна, современный кинотеатр и несколько кафе.

Искусство

## Этнические традиции как фундамент духовности

Эдуард БИТЮРОВ

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставшей популярной фразе есть.



Эдуард Битуров

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставшей популярной фразе есть.

главного предназначения, - говорит Борис Мальбахов.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

В мире нет ничего случайного. Связь искусства и культуры глубока. По мнению профессора, этнические традиции - тот фундамент, на котором закладывается духовность.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

Зачем выплывать то, что нужно нашему менталитету? - задается он отнюдь не риторическим вопросом.

В общественных организациях

## Правопреемник комсомола

Ирина БОГАЧЕВА

Ильяс Шаваев возглавляет Кабардино-Балкарское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи».



Ильяс Шаваев

«Не аналогом, а полным правопреемником», - уточняет Ильяс. - В 1990 году когда Всероссийский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ) прекратил существование, была образована новая негосударственная, неполитическая организация, которая продолжает объединять инициативных, деятельных юношей и девушек.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.



Георгий Негедин

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

«Художник рассуждает о живописи - все равно что птицам заниматься ориентированием» - заметил кто-то. Надо полагать, доля истины в этой ставщей популярной фразе есть.

Table with 4 columns: объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама

Продается пшеница 3-го класса - 150 тонн по цене 6 руб./кг, 4-го класса - 30 тонн по цене 4 руб./кг. ЗАМЕНИТЬ 1000 тонн по цене 3 руб./кг. Тел. 8-962-651-88-88.

НУЗ «Санаторий «Долина нарзанов» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ горничные, официантка, маляр. Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. М. Вовчок, 4. тел.: 720-087, 720-340, 720-539.

Впервые в КБР ВНУТРИУШНЫЕ И ЗАУШНЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ мирового лидера N1 подбор, настройка, сервисное обслуживание, изготовление индивидуальных ушных вкладышей, внутриушных слуховых аппаратов за два дня по немецкой технологии в собственной лаборатории. Гарантия - один год. Средства по уходу, элементы питания и аксессуары. Прием по записи, скидки до 20 процентов. Центр слухопротезирования ООО «Кавказ слухсервис». Режим работы с 9 до 17 ч. тел.: (88662) 77-84-94, 8-903-496-01-14. КБФ, г. Нальчик, ул. Мечникова, 173 «а».

Совет директоров ОАО «Горняк» извещает о проведении годового собрания акционеров 30 июня 2009 г. в 10 час. по адресу: КБФ, г. Нальчик, ул. Неделина, 18.

Утерянный аттестат 07 АА №0014480 на имя Селезневой Алентины Андреевны, выданный МОУ «ОЦШ №4», Нальчик, ка. считать действительным.

Утерянный паспорт 09-01/1837108-001, выданный МВД России, ка. считать действительным.

Утерянный паспорт 09-01/1837108-001, выданный МВД России, ка. считать действительным.

Утерянный паспорт 09-01/1837108-001, выданный МВД России, ка. считать действительным.

Культура

Красота и печаль барокко

Лариса РАННАМ

Барочная капелла «Золотой век» приехала в Эль-Канчи и дала концерт в зале колледжа культуры и искусства.



Общество

Если оступился ребенок, это вина и взрослых

Нуржан КУБАДИЕВА

В администрации Нальчика состоялась заседание городской комиссии по делам несовершеннолетних.

ванушений несовершеннолетних, что выявление неблагополучных семей происходит не на должном уровне, и как следствие в целом ухудшается работа по профилактике детской безнадзорности и преступности.

Представители территориальных управлений говорили о нехватке кадров. Заместитель главы администрации Нальчика, председатель комиссии Галина Портова призвала к более тесному взаимодействию территориальных органов труда и органов профилактики.

Перешел дорогу в неустановленном месте. На первый взгляд, в этом ничего страшного нет. Но для недавно окончившей из тюрьмы женщины даже подобное правонарушение может послужить возвратом в места, не столь отдаленные.

Министр отметил, что более двух третей преступлений этой категории выявляются собственными подразделениями.

С 1 января 2010 года начнется работа системы контроля за доходами и приобретенным имуществом сотрудников ОВД.

Министр подчеркнул, что органы внутренних дел в первую очередь направлены на профилактику правонарушений и коррупционных преступлений среди личного состава.

Проблемы противодействия коррупции, в том числе в органах внутренних дел, являются актуальными, подчеркнул он, ставится на государственном уровне.

Конкурс

Майя БИЖОЕВА

Из Перми, где неделю проходил Всероссийский конкурс-фестиваль «Безопасное колесо», команда юных инспекторов движения из Кабардино-Балкарии вернулась с победой.

Министр внутренних дел республики Юрий Томчак, радушно работая перед дверью, пожелал в соответствии с кодексом региона занять как минимум седьмое место.

Безопасность

Органы внутренних дел вне политики

Министр отметил, что более двух третей преступлений этой категории выявляются собственными подразделениями.

С 1 января 2010 года начнется работа системы контроля за доходами и приобретенным имуществом сотрудников ОВД.

Впереди - автопробег «Москва - Берлин»

ди 84 регионов, представляющих 336 участников от десяти до александра лет.

Операция «Оружие»

Арсенал пополняется

Продолжается операция «Оружие». Пресс-служба МВД по КБР напоминает: тот, кто добровольно сдает незаконно хранящееся оружие, беспрепятственно, СВУ до 20 ноября 2009 года освобождается от уголовной ответственности.

Открытый диалог

Госавтоинспекция МВД по КБР продолжает проводить встречи с участниками дорожного движения в республике.

Закон

Уклоняющим службой

316-й военный следственный отдел Следственного комитета при Прокуратуре РФ по СКВО предлагает всем военнослужащим, уклоняющимся от военной службы, добровольно явиться в органы власти или военные управления.

Ваше право

На вопросы отвечает адвокат Татьяна ХАМУКОВА

Неприватизированное жилье не наследуется

«Живем вчетвером в однокомнатной квартире: я, дочка, мама и несовершеннолетняя сестра. Отец живет отдельно в однокомнатной неприватизированной квартире, где, помимо него, прописана его вторая жена. Общих детей у них нет. В случае смерти отца может ли квартира остаться за его детьми?»

Учитывая, что ваш отец зарегистрирован и проживает в неприватизированной квартире, он вправе прописать на свою площадь любое лицо (супругу, детей, родителей, других родственников), что и сделал в отношении своей второй жены.

Отсрочка или освобождение от армии

«Мне 24 года. В армию не служил (учеба в вузе, семья, дочь до трех лет). Недавно развелся с женой, двухлетняя дочь осталась со мной. Когда дочери исполнится три года, меня могут призвать в армию?»

В соответствии с Законом РФ «О воинской обязанности и военной службе» граждани мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете, не имеющим право на освобождение или отсрочку от призыва на военную службу, подлежат призыву. По ст. 21

Художественная гимнастика

От «Сказки гор» до «Жемчужины Черного моря»

Казбек КЛИШБИЕВ

В Республиканском Дворце творчества детей и молодежи прошло открытие первенство КБР по художественной гимнастике «Сказки гор».

«Наша девочка заняла много призовых мест, а четверо стали победительницами турнира. Это Аида Хадучкова, Алина Биткова, Валерия Бабаева и сама юная Елизавета Короткова».



Новые книги

Забывтый мотив

Анна ХАЛИШХОВА Под патронажем Северо-Кавказского государственного института искусства в издательстве М. и В. Котляровых вышел в свет сборник авторских обработок народных мелодий и переложений произведений композиторов Северного Кавказа для дуэта трио национальных гармоник и гармоник с фортепиано.

Дети

Пусть лето будет жарким без огня

Арсен САБАНОВ, пресс-служба ГПС КБР Учрежденный есть телефонная и мобильная связь. Однако, к сожалению, не все руководители детских лагерей требуют соблюдения правил противопожарной безопасности.

Прогноз погоды

НА ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮНЯ

Дождь, гроза. День: +28, ночь: +15

НА ПЯТНИЦУ, 19 ИЮНЯ

Дождь. День: +17, ночь: +9

Адрес редакции

360000, г.Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конярева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; обзорной - по правовым вопросам - 42-64-14, по аграрной политике - 42-75-70, по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М. Мальбахова - дежурный редактор; М. Менава, О. Жениева - зам. ответственного секретаря; О. Бесуркова, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Заказ - № 1931. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.30.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-41-28; по г. Нальчику - 42-68-32. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат. Революция 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 33.